

世锦赛六强产生,中国女排抽签避开两大强敌

保底任务完成,郎家军放手一搏

本报记者 汪佳佳

10月11日晚,中国队在2018年女排世锦赛第二阶段最后一场比赛中3:1拿下俄罗斯女排,以8胜1负积24分的成绩名列F组次席晋级6强,完成了郎平教练赛前提出的前六保底目标。至此,本届女排世锦赛6强已经全部产生,分别是意大利、塞尔维亚、中国、美国、荷兰和日本。传统强队中的巴西、俄罗斯队都无缘第三阶段。中国女排在最后的6强决战中能走多远?最强对手是谁?随着前两个阶段的赛事进程,很多球迷已经能看出八九分眉目。

眼下的世界女排格局早已不是几支固定的世界强队独霸天下的老黄历了,从已经产生的6强看,既有美国、中国这样的老牌强队,也有后起之秀荷兰、塞尔维亚等。现在有没有超级强队,公认的世界第一?其实本届女排世锦赛最后的6强决战可以回答这个问题。

本次女排世锦赛,里约奥运会亚军塞尔维亚起伏很大,在强势7连胜成为首支出线球队后突然变脸,输给了日本女排后,又惨败荷兰女排,导致巴西女排陷入危局。塞尔维亚在已经出线的情况下,接连在日本和荷兰身上失手,让头号主力早早下场休整,明显出工不出力,从规则上看无可厚非,但却引起了不小的争议。

相较之下,意大利女排敬业精神要好得多。在7连胜后,就当郎平担心意大利女排放水俄罗斯时,意大利毫不手软地3:1击败对手,自己出线的同时,让中国女排获得了提前一轮出线的机会,最终中国女排也很争气,3:0完胜美国队提前出线。

值得一提的是,意大利女排在对美国拿下前两局后实际上已取得小组第一。然而意大利姑娘就是不收手,最终让美国女排出线陷入危局。豪取9连胜后,成为唯一不败的球队,可以说,意大利是本届世锦赛迄今为止发挥最好、最具有霸气的一队。

这当然得益于意大利队在主帅马扎蒂接手后,相对平稳地完成了新老交替。和中国女排拥有朱婷一样,意大利队的竞争力提升也仰仗她们有一柄大杀器——队中的头号得分手埃格努。这位黑人球员高举高打,虽然简单粗暴但就是让拦网队员没招,完全依靠天赋可以生吃对手。如果中国队找不出抑制埃格努的办法,那么在最

后的6强决战中意大利依然会占据一定的优势。

中国女排在本届女排世锦赛上的发挥应该说可圈可点。里约奥运之后,“郎家军”就开始了正常的新老交替。袁心玥、龚翔宇、杨方旭从小队员变成了大队员,丁霞、刘晓彤从轮换球员变成了主力,而已经贵为“世界女排第一人”的朱婷,当仁不让地成为了东京周期中国女排的队长兼核心。从国内联赛中涌现的新人李盈莹、王媛媛、段放、高意补充到阵容当中,与正值当打之年的林莉、王梦洁、姚迪、刁琳宇、张轶婵等人组成了新一届的中国女排。

可以看出,郎平一直在致力于推动整个女排队伍的均衡发展,打破对朱婷、张常宁的依赖。本次世锦赛,除了朱张二人依旧发挥稳定外,袁心玥较之前的状态又有了突破,多次凭借发球帮助中国队打出大分差,而龚翔宇也在进攻上屡屡得手,分担了朱婷的压力,中国队的“多点开花”正在逐步实现。

就整体实力而言,郎平在开赛前的6强定位显然偏于低调,如果发挥正常,中国女排应是前三的水平。尚未交手的荷兰、日本队虽然实力不俗,但纸面实力略逊于中国女排。至于能否更进一步,那得取决于面对意大利、塞尔维亚时有没有求变出新的勇气。这方面,郎平的执教智慧与经验可能会产生意想不到的作用。在对美国之战前,据前国手惠若琪称,郎平研究对手的战术到了深夜,第二天她的弟子们果然打出了近10年来难得一见的上佳表现。

6强的抽签对阵已产生,中国与荷兰、美国分在H组,东道主日本则与意大利、塞尔维亚同处G组。

14日,中国女排将迎战荷兰,16日与美国交手。



郎平(左二)在与俄罗斯队的比赛间隙指导球员。她的经验与智慧是中国女排的一大优势。
新华社发

在家门口,给里皮捧捧场

国足下月有望来杭州热身

本报讯 最近这段时间,国家男足集训营可谓把里皮这支国足的关注度和风头抢走了不少。55人的集训营正在为接下来进入特种部队的军训做准备,而里皮的国足也没有闲着,正在苏州备战亚洲杯。

本周,他们将在苏州迎来与印度国足的热身赛,下周二会继续转战南京对阵老对手叙利亚。

而今天有消息爆出,在足协和福特宝公司的联系下,国足11月两场比赛的对手已经基本确定为巴勒斯坦队和土库曼斯坦队,比赛时间初定在11月16日和20日,举办地已初定在杭州和海口。

钱报记者第一时间联系浙江省足协求证,省足协工作人员表示:“尚未最终确定,但近几日便会敲定。”也就是说,确有其事,但一些具体事宜,双方正在商议中,包括比赛场地和具体比赛时间等。最终的确定消息,会在

近几日公布。

如果最终一切顺利,那么这将是国足时隔八年再次来到杭州。上一次杭州球迷在家门口看国足,还是2010年1月份的亚洲杯预选赛,国足在黄龙体育场被叙利亚0:0逼平,当时的国足主帅是高洪波。

从那之后,国足便没再到过杭州,而是青睐沈阳、长沙、西安等地。而像曼联杭州行这样的高端商业比赛,也没再出现过。这一次如果成行,杭州将睽违八年再一次成为焦点,杭州球迷也终于可以在家门口为国足加油呐喊,一解八年之渴。

据悉,国脚们将在本月16日晚结束与叙利亚队的热身赛后回到俱乐部,集中精力完成中超联赛最后5轮的较量。按照计划,国足将在11月12日也就是中超联赛落幕后第二天重新集结,备战11月的两场热身赛。

本报记者 宗倩倩

邀你体验马背上的贵族运动

杭州西湖马术节下月举行

本报讯 在普通人眼里,现代马术运动是一项高大上的体育竞赛。奥运会、亚运会等大型比赛中的盛装舞步、障碍赛……马与人的和谐互动,是种美的享受。近年来,越来越多的国人,尤其是青少年加入到马术运动中。马术的发展,在杭州也一片欣欣向荣。

11月16日至18日,杭州西湖马术节暨马术邀请赛将在钱塘江畔举行。作为我省近年来最大规模的马术活动暨赛事,此次马术比赛将汇聚约200匹马匹,20多家马术俱乐部及运动队,吸引了江浙沪、乃至北京湖北山东等地众多的爱马和爱好马术人士。

本次杭州西湖马术节暨马术邀请赛将在

西湖区双浦镇易骏马术俱乐部举行。这里依山傍水,一片田园风光。马术邀请赛分成青少年组、公开组、团体组,竞赛项目有地杆赛、争时赛、双边贴时赛、分段赛、障碍分段赛等。除了赛事外,马术节还安排了论坛活动,主题为“全国青少年马术培训内容以及发展方向、杭州的青少年马术培训体系建立”等。活动同时还设立了现场全民体验,只要你对马术有兴趣,就可以在现场体验15分钟的马术,在服务人员的帮助下穿戴马术装备,骑上马匹,感受一番你所理解的“贵族运动”之精华所在。

本报记者 方海